



ФГУП «КОМБИНАТ
«ЭЛЕКТРОХИМПРИБОР»

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА

ВЕСТИ

ПРЕДПРИЯТИЕ ГОСКОРПОРАЦИИ «РОСАТОМ»



В НОМЕРЕ:

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Дети рисуют рабочих

Целый месяц дети и внуки сотрудников комбината приносили свои рисунки на конкурс, посвящённый Международному дню защиты детей. Перед ребятами стояла непростая задача: изобразить профессионала на рабочем месте. Юные художники в возрасте от 4 до 16 лет смело взялись за карандаши, краски и фломастеры. На бумаге появились слесари, строители, сварщики, программисты, космонавты...



Энергетика города – волнующий вопрос
Что обсуждали городские СМИ на пресс-конференции с главным энергетиком комбината
Стр. 2



Гордость комбината
О церемонии награждения наставников и молодых рабочих читайте на стр. 5



Этот День Победы
Названы победители профсоюзного фотоконкурса
Стр. 5



Молодой и компетентный
Какие разработки предлагают молодые специалисты комбината?
Стр. 7



Как признаются организаторы (специалисты информационного центра), такого количества рисунков они не ожидали. Членам жюри трудно было решить, какие из восьмидесяти трёх красочных работ лучшие. Художник-конструктор **Анастасия Михайлова** добавляет:

– Ребята проявили безграничную фантазию. Поэтому нам даже пришлось придумывать дополнительные номинации, такие как «Пластилинография», «Самый озорной рисунок», «Умелый карандаш», «За образность и экспрессию в творчестве».

Из детских картин организаторы сделали яркую выставку. А церемония награждения победи-

телей превратилась в настоящий праздник для малышей. Ни один участник творческого состязания не ушёл без подарка.

Скоро все рисунки ребят можно будет увидеть в столовой комбината № 911.

Ирина Луцкова
На снимках: Работы конкурсантов.

Работники информационного центра благодарят за помощь в организации мероприятия **Анжелу Новикову, Марию Ушакову, Елену Кондратьеву, Ирину Ковалёву, Татьяну Моисеенко**, отдел 900 и цех 005!

Поздравляем победителей!

В возрастной категории от 4 до 7 лет первое место занял **Роман Стуков**, 5 лет; второе место – **Иван Веденьков**, 7 лет; третье место – **Александра Забалуева**, 4 года.

В возрастной категории от 8 до 12 лет первое место получила **Ксения Новикова**, 9 лет; второе место – **Михаил Усков**, 8 лет; третье место – **Сергей Нестеров**, 11 лет.

В возрастной категории от 13 до 16 лет первое место завоевала **Лада Матафонова**, 13 лет; второе место – **Надежда Антоненко**, 15 лет; третье место – **Полина Медведева**, 13 лет.

За лучшее отражение рабочей жизни отмечена работа **Дениса Малылова**, 12 лет. В номинации «Живопись» победила **Елизавета Станчева**, 8 лет. В номинации «Пластилинография» – **Екатерина Белякова**, 8 лет. Лучший графический рисунок выполнила **Анастасия Малышкина**, 6 лет. В номинации «Умелый карандаш» победил **Кирилл Комаров**, 15 лет. Самый озорной рисунок нарисовала **Дарья Безбородова**, 4 года. В номинации «Профессия моих родителей» приз присуждён **Екатерине Дубиненко**, 7 лет. За образность и экспрессию в творчестве диплом вручён **Наталье Кузнецовой**, 8 лет. Отмечен и самый юный участник конкурса – **София Мальшакова**, 3 года 11 месяцев.

НАГРАЖДЕНИЕ

Названы лучшие



Подведение итогов производственной деятельности комбината за апрель 2013 года началось с торжественной церемонии награждения сотрудников предприятия государственными наградами. Медали Министерства обороны РФ «100 лет Военно-воздушным силам» вручал генеральный директор ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» Андрей Новиков.

Приказом главнокомандующего Военно-воздушными силами генерал-лейтенанта Виктора Бондарева от 20 декабря 2012 года отмечены особые личные заслуги перед Военно-воздушными силами заместителя начальника отдела 602 Сергея Гаврилова, заместителя начальника производства 220 Андрея Ефремова, заместителя начальника производ-

ства 435 Игоря Житного, начальника производства 435 Романа Замиралова, главного специалиста отдела 042 Валерия Игнатъева, и.о. начальника производства 121 Александра Конышева, заместителя начальника производства 121 Анатолия Маслова, заместителя начальника производства 102 Игоря Прыткова, заместителя начальника отдела 084 Александра Хоценкова, начальника отдела 084 Александра Шелепова.

При подведении итогов производственной деятельности лучшими названы подразделения: 518, 129, 127, 032, 009, 007, 013, 083, 079, 055, 911, 908.

Татьяна Чернова

На снимке: А. Новиков вручает медаль И. Житному Фоту Дениса Певтина.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Ядерная медицина на страже здоровья

В апреле состоялось совещание у заместителя Председателя Правительства Свердловской области на тему «Развитие ядерной медицины в Уральском федеральном округе»

Александр Петров отметил, что ядерная медицина позволяет оказывать диагностическую и лечебную помощь людям, больным злокачественными новообразованиями, сердечно-сосудистыми и другими заболеваниями. В настоящее время эти методы диагностики и терапии ещё недостаточно широко используются в отечественной системе здравоохранения. Россия в области ядерной медицины значительно отстает по уровню оснащённости оборудованием от других стран.

На совещании также была озвучена концепция развития ядерной медицины в Уральском федеральном округе, разработанная специалистами ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет». В ней отражены возможности действующих на территории округа предприятий госкорпорации «Росатом» по производству радиоизотопов.

Сегодня в России отсутствует опыт применения в ядерной медицине изотопов, производимых предприятиями области. В связи с этим существует необходимость провести тщательный анализ возможности применения данной продукции в клинических целях.

По итогам совещания мини-

стерство промышленности и науки Свердловской области организует работу по созданию специальной группы при правительстве Свердловской области по решению вопросов разработки и внедрения проектов в сфере развития ядерной медицины.

Медицинское обслуживание населения достигнет нового уровня благодаря созданию кластера ядерной медицины УрФО. В результате должен произойти качественный переход от точечного внедрения технологий ядерной медицины к созданию на уровне региона полноценной высокотехнологичной отрасли, объединяющей производство радиофармпрепаратов для диагностики и лечения широкого спектра заболеваний, оказание высококачественных и доступных медицинских услуг.

Среди задач концепции развития ядерной медицины в Уральском федеральном округе – создание производственного комплекса из существующих и вновь созданных предприятий для производства необходимых медицинских изотопов и медицинских изделий на их основе. Не секрет, что комбинат – одно из немногих предприятий, производящих изотопную продук-

цию, а значит, он примет активное участие во всех начинаниях. Начальник производства 001 Александр Шуккин отмечает:

– Позиция наша однозначна – мы готовы участвовать в программах, которые касаются нашей номенклатуры. Мы можем скорректировать свои планы, чтобы удовлетворить потребность Свердловской области. Это перспектива 2014 или 2015 года. Мы имеем очень большой опыт в выпуске этой продукции, потому что работаем по спецификации иностранных заказчиков. Поэтому наше изотопное производство обязательно будет участником этого рынка. При сегодняшнем уровне развития технологий мы заинтересованы в увеличении продаж именно на российском рынке.

Планируется, что в 2013 году будет составлен реестр существующих поставщиков изотопов и перечень перспективных медицинских изотопов. В результате реализации мероприятий, предусмотренных концепцией, к 2020 году предполагается выйти на качественно новый уровень ядерной медицины в УрФО.

Информационный центр

ОФИЦИАЛЬНО

В целях обеспечения реализации корпоративной социальной программы приказом 190 от 13.05.2013 г. введено «Положение о системе «Питание» для работников комбината «Электрохимприбор».

С целью реализации жилищной программы по «Положению об оказании помощи в приобретении работниками постоянного жилья в виде возмещения части затрат по уплате процентов по ипотечным кредитам» приказом 195 от 15.05.2013 г. включены в списки участников программы 36 человек.

Приказом 957-П от 21.05.2013 г. 37 неработающим пенсионерам комбината выделены путёвки в «Центр реабилитации комбината «Электрохимприбор» на сумму 837 500 рублей.

В целях укрепления дисциплины труда, улучшения координации перевозок работников на промышленные площадки и учитывая структурные изменения, приказом 218 от 28.05.2013 г. с 01.07.2013 г. вводится новый «Регламент работы подразделений комбината».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Николай Козубенко: «Энергетика города – самый волнующий нас вопрос»

28 мая состоялась пресс-конференция главного энергетика ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» Николая Козубенко. На встрече также присутствовали заместитель главного инженера по энергетике, рациональному ресурсопользованию и экологии Николай Ларионов и заместитель главного энергетика Алексей Шушпанов.

В начале встречи Николай Михайлович рассказал представителям городских СМИ о состоянии энергетики города. Подборнее главный энергетик остановился на проблемах:

– Во-первых, это касается водоснабжения, нужен новый дополнительный источник. Во-вторых, замены оборудования и сетей, выработавших свой нормативный ресурс. Причём в 2012 году была подписана программа, согласно которой ежегодно выделяется 100

млн. руб. на реконструкцию сетей. Доля «Росатома» – 40%, города и области – по 30%. В прошлом году комбинат выделил 40 млн. рублей, благодаря этому были заменены трубы по улицам Свердлова, Юбилейная, Кирова и Шевченко, а также часть магистрального водовода в посёлке Таёжном. На 2013 год мы выделили 49,6 млн. рублей. Планируется продолжить замену магистрального водовода в посёлке Таёжном, водопроводы по улицам Кирова, Фрунзе, Дзержинского,

Чапаева, Восточный проезд и Заводской проезд. Все работы будут проходить без отключений потребителей. Также ежегодно проводятся работы по титулу капремонта отдела главного энергетика, это около двадцати-тридцати миллионов рублей.

На снимке: Участники пресс-конференции. Начало. Окончание на странице 4.



Дорогие лесничане!

От всей души поздравляем вас с чудесным праздником – Международным днём защиты детей! Дети наполняют нашу жизнь смыслом и радостью. А этот день напоминает нам, что каждый ребёнок нуждается в защите.

Соблюдение прав маленьких горожан зависит от нас, взрослых. Мы обязаны обеспечить ребятам счастливое детство, дать им глубокие знания, развить таланты, научить самостоятельности. Особой благодарности заслуживают родители, которые окружают детей заботой и пониманием, воспитывают их умными, добрыми и светлыми.

Всем, кто занимается воспитанием детей, мудрости и терпения! Детям – веселых каникул, солнечного лета, хороших друзей!

Андрей Новиков, генеральный директор ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор»

Евгений Венловский, председатель профсоюзной организации ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор»

Николай Козубенко: «Энергетика города – самый волнующий нас вопрос»

28 мая состоялась пресс-конференция главного энергетика ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» **Николая Козубенко**. На встрече также присутствовали заместитель главного инженера по энергетике, рациональному ресурсопользованию и экологии **Николай Ларионов** и заместитель главного энергетика **Алексей Шушпанов**.

Окончание. Начало на странице 3.

В прошлом году на эти средства был реконструирован водопровод на участке тротуара по ул. Ленина от ул. Карла Маркса до Ком. проспекта.

Кроме этого, в 2012-2013 годах проводятся работы по модернизации наших хлораторных на всех трех насосно-фильтровальных

кам и никто дополнительно влезать в их кошелек не имеет права.

– А как же насчёт потерь? Ведь комбинат выставляет счета по тарифу. А потери могут быть, например, по воде, как на магистральных сетях, так и на вводах водопровода в жилые дома.

Н.М. Козубенко:

– Конечно, потери есть везде.



станциях. Мы переходим на более современный и безопасный вид обеззараживания питьевой воды – гипохлорит натрия. В это направление комбинат уже вложил 42 млн.рублей. Летом планируется закончить эту работу. Главное, что при проведении работ процесс обеззараживания не останавливался ни на минуту.

Есть и другая проблема – большая дебиторская задолженность, которая сформировалась из-за неплаты «Технодомом» выставленных нами счетов. Сегодня она составляет порядка 160 млн. рублей.

– Как сформировался этот долг и за счёт чего погашать?

Н.М. Козубенко:

– Он копился постепенно за энергоресурсы. Причём только за тепло, воду, водоснабжение и газ. За электрическую энергию долга нет, ведь тогда компании приходили бы уведомления и происходили отключения, так как поставщик электроэнергии – «Энергосбыт».

Чтобы их точно посчитать, нужны счётчики на границе ответственности. Сейчас устанавливают общедомовые приборы учёта, которые показывают и то, что потребляют жители, и то, что теряется во внутренних системах дома. Когда будут установлены счётчики и у жителей, и общедомовые, тогда будет видна полная картина: кто сколько потребляет и где есть возможные утечки. В таком случае мы можем выставлять счета по счётчикам. Такие примеры в нашем городе уже есть. Мы комисиононо принимаем приборы и переводим дом с нормативного на приборный учёт. Также в акте приёмки будет описан алгоритм расчёта. Причём мы не требуем от «Технодома» установки счётчиков на всей границе ответственности, потому что знаем, насколько это затратно.

– В сумму расчёта входит содержание и обслуживание сетей?

Н.В. Ларионов:

Мы переходим на более современный и безопасный вид обеззараживания питьевой воды - гипохлорит натрия. В это направление комбинат уже вложил 42 млн.руб. Летом планируется закончить эту работу.

Комбинат только показывает количество переданной энергии, а оплачивает за её передачу по утвержденному тарифу «МРСК Урала».

На совещаниях в городской администрации с участием руководства «Технодома» озвучивалась информация, что общий долг неплательщиков составляет 70-80 млн.рублей. Остальные исправно платят по нормативам или счётчи-

– Эта сумма входит в тарифы, которые мы защищаем в региональной энергетической комиссии (РЭК) Свердловской области. В тариф закладывается содержание сетей, амортизация, заработная плата. Исходя из тарифа и формируется смета обслуживающего цеха. Причём ещё ни разу наши тарифы не были приняты полностью. В РЭКе соглашаются с нашими рас-

чётами, документами, обосновывающими тарифы, и говорят, что наша основная деятельность поможет нам справиться. Но тарифы для населения не поднимают. Мы понимаем социальную направленность такого решения и поэтому его мы никогда не опротестовывали. Хотя деятельность от продажи воды на комбинате убыточна.

А.Л. Шушпанов:

– Для сравнения приведём тарифы Нижней Туры и Лесного. Нижняя Тура находится в 500 метрах от ГРЭС, Лесной – в 7,5 км. Причём есть ещё насосная станция, которая качает воду в город из-за большого перепада высот. В Лесном тариф – 888 руб/ГКкал, а в Туре – 1234 руб/ГКкал, хотя у наших соседей затраты объективно меньше.

– Может, всё дело в модернизации, оборудовании или новых подходах? Что нового в энергетике нашего города?

Н.В. Ларионов:

– Про переход на гипохлорит натрия уже рассказали. В водоснабжении при реконструкции сетей начали использовать полиэтиленовые трубы, которые изготовлены из полимерных материалов. Они прочнее и выносливее, заявленный срок службы составляет 50 лет. Также модернизация коснулась насосного и резервуарного оборудования. Благодаря этому увеличился срок службы сетей, уменьшилась сопротивляемость протекания воды.

Н.М. Козубенко:

– В городе не так давно заменили светильники на натриевые лампы, которые дают жёлтый свет. На комбинате внедряем светодиодные светильники.

– Как обстоят дела с передачей сетей в город?

Н.М. Козубенко:

– Нужно понимать, что это не «хотелки» комбината, а государст-



Мы планируем в 2013-2014 годах эту передачу завершить.

– Передача сетей будет происходить в одностороннем порядке?

Н.М. Козубенко:

– Конечно нет. Этот вопрос описан в соглашении о передаче сетей. Согласно ему создаётся рабочая комиссия, которая проводит осмотр, выставляет замечания. Конечно, новыми сети уже не станут.

– А что лучше: быть сетям на балансе города или комбината?

Н.М. Козубенко:

– Так сложилось, что все нововведения жители принимают с опаской. Но всё зависит от эксплуатации сетей. Люди, которые умеют работать, есть. Администрации города нужно создавать условия труда для рабочих, которые будут обслуживать сети. Мы в свою очередь готовы оказать помощь, что-

На 2013 год нами выделено 49,6 млн.руб. Планируется продолжить замену магистрального водовода в посёлке Таёжном, водопроводы по улицам Кирова, Фрунзе, Дзержинского, Чапаева, Восточный проезд и Заводской проезд.

венная задача. В 2011 году подписана концепция передачи сетей из федеральной в муниципальную собственность. Согласно этой концепции определён перечень объектов энергетики, которые работают на город и находятся на его территории. По электроэнергии было принято решение передать все сети 4 и 6 кВ, ГПП-2 «Гранит», что в посёлке Горном, и ГПП-3 «Кварц» – основную городскую подстанцию. По теплоснабжению планируется передать все сети от ГРЭС и тепловые пункты, находящиеся в Лесном. По водоснабжению и водоотведению – очистные сооружения города, посёлка Чашевита, сети водоснабжения и водоотведения города, водозаборную станцию на посёлке Горном. По газоснабжению планируется передать все сети. Определён по концепции этот перечень, мы направили его в город, но, к сожалению, администрация не проявляет должной активности в этом вопросе. Хотя решение о передаче сетей принято на высшем уровне в «Росатоме».

но надлежащее рабочее состояние должно быть обеспечено. К примеру, в настоящее время идёт осмотр трансформаторных подстанций. Вопросов по их состоянию пока нет.

Н.В. Ларионов:

– Я считаю, что демонстрацией наших истинных намерений является программа по реконструкции сетей. Все работники комбината – жители города, поэтому мы вкладываем по 50 миллионов в год, чтобы сети были в рабочем состоянии. Причём сроки действия программы больше, чем сроки передачи сетей.

Нужно понимать, что сети никогда не будут новыми единообразно. Процесс их модернизации непрерывен. Мы переживаем зима, аварийных ситуаций очень мало по сравнению с тем, что творится в других городах области и России.

бы организовать эту работу. Кроме того, мы готовы предложить период в 1-2 года. Когда обслуживать сети так же будем мы, а эксплуатировать – город. Так, например, проходила передача объектов ЦМСЧ-91 – «Энергосбыт».

– Настрой позитивный?

Н.В. Ларионов:

– А у энергетиков по-другому никак! Все вопросы нужно решать планомерно, по мере их поступления и смотреть на перспективу. Если правильно ставить цели и поступательно двигаться к ним, а не искать причины их невыполнения, то всё получится.

Дмитрий Комаров

На снимках: Н. Ларионов, Н. Козубенко.

НАУКА

Знания, идеи, исследования

17 мая в стенах ТИ НИЯУ МИФИ прошла VI региональная научно-практическая конференция «Молодёжь и наука-2013», на которой школьники, студенты и молодые учёные представили свои доклады на актуальные темы

На открытии конференции молодых дарований поприветствовали представители института, комбината «Электрохимприбор», администрации и Управления образования города. Они отметили, что мероприятие не случайно проходит в стенах института, ведь именно здесь готовятся инженерные кадры для градообразующего предприятия, а сама конференция даёт прекрасную возможность поделиться идеями и продемонстрировать свои знания. Работа форума проходила по двум большим секциям, где было представлено почти 50 докладов.

По итогам конференции в секции «Естественнонаучные исследова-

ния и технический прогресс. Геология и проблемы экологии» победителем в номинации «Маленький специалист в большой проблеме» признан **Михаил Болотов** (школа № 76), в номинации «ПЛИС (Погружение, Логика, Исследование, Стиль)» – **Андрей Кривский** (ТИ НИЯУ МИФИ), в номинации «Классика эксперимента» – **Юлия Нерезова** (школа № 76), в номинации «Практическая значимость» – **Глеб Иванов** (общеобразовательный лицей), в номинации «За командный дух» – **Тарас Фёдоров, Наталья Устюжанина** и **Роман Надгорный** (все трое из ГБОУ СПО «Исовской геолого-разведывательный техникум»).

В секции «Экономика и управление. Развитие рынков и отраслей. Социокультурное развитие общества и личности» номинация «За грамотно интегрированный подход к исследованию» присуждена **Анастасии Романовой** (ТИ НИЯУ МИФИ), номинация «Лучший практико-ориентированный проект» – **Михаилу Терёшкину, Инне Нишиц** и **Анастасии Далматовой** из школы № 76, номинация «За глубокую увлечённость предметом исследования» – **Кристине Ардышевой** (ГБОУ СПО «ИГРТ»), номинация «За актуальность исследования» – **Виктории Анвардиновой** и **Дарье Миникаевой** из школы № 76, номинация «Воспитание гражданина

и человека» – **Виктории Лиходеевой** (школа посёлка Сигнальный), номинация «За увлечённость предметом исследования» – **Анастасии Гусевой** (школа № 76), номинация «За увлечённость и любознательность» – **Владиславу Долгих** (школа № 76), номинация «Защита окружающей среды» – **Ольге Котельниковой** (школа № 76).

Информационный центр

На снимках: Участники и эксперты VI региональной научно-практической конференции.



ЖИЗНЬ МОО

Весёлые старты



18 мая прошли традиционные «Весёлые старты». Первое место заняла команда отдела 037 «Пилот», второй стала команда отдела 083 «Весёлый Роджер», третье место завоевала команда отдела 079 «Молодёжь.ру». В номинации «Самые сообразительные» победила команда цеха 030 «Калибр», в номинации «Самые терпеливые» – команда производства 220 «Спартак», в номинации «Самые ловкие» – команда цеха 334 «Заря». Самой дружной признали команду «Ленина», в состав которой вошли работники отделов 074, 048, 031, 055.

Информационный центр

На снимках: Участники весёлых стартов.



ПРАЗДНИК

Этот День Победы

В этом году мы отметили 68-ю годовщину со Дня Победы. Нет в России семьи, которую война обошла стороной. Поэтому в этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь. Что мы, живущие сегодня, можем сделать для того, чтобы подвиг миллионов солдат, женщин, стариков и детей, испивших чашу страдания, боли и терпения в полной мере сохранился в истории и в сердцах людей навсегда? Помнить! И рассказывать об этом.

Именно для этого профсоюзной организацией комбината «Электрохимприбор» была организована фотовыставка «Этот день Победы». Её основными тематическими направлениями стали: «Уличная фотография», «Памятники Великой Отечественной войны» и фотоклаж. Компетентному жюри: **Владимиру Маслову**, **Никите Смагину**, **Анастасии Михайловой**, **Ирине Зверевой** было не просто определить победителей. В выставке приняли участие 15 работников из десяти подразделений комбината, представив на конкурс 45 фотографий.

Торжественное награждение победителей состоялось 28 мая в Учебно-выставочном центре комбината. Ведущие вечера **Елена Хохлова** и **Татьяна Потапова** трогательно читали стихи, заставляя присутствующих грустить,

сопереживать, а порой и плакать. Песни военных лет прозвучали в исполнении дипломанта фестиваля авторской песни и поэзии «Лесной мотив» **Татьяны Моисеенко**, **Юлии** и **Владимира Черновых**, **Розы Ибрагимовой**.

Победителей фотоконкурса награждал заместитель председателя профсоюзной организации комбината **Станислав Демчук**. В номинации «Уличное фотография «Весна, моя Победа!» 1 место занял **Вазих Гимадинов** (производство 435), 2 место не присуждено, 3 место поделили **Сергей Додонов** (производство 219) и **Оксана Савельева** (отдел 037). В номинации «Памятники Великой Отечественной войны «Они сражались за Родину» 1 место жюри не присудило никому, 2 место заняла **Оксана Савельева**, 3 место поделили **Еле-**

на Додорова (отдел 069) и **Владимир Жданов** (отдел 086). Лучшим фотоколлажем признана работа **Валентины Беловой** (отдел 054), 2 место у **Елены Илюниной** (отдел 079), 3 место у **Оксаны Савельевой**.

По результатам голосования зрителей и посетителей фотовыставки, которая продлится до 10 июня, будет присвоен приз зрительских симпатий и денежный сертификат на сумму 800 рублей.

Добро пожаловать в УВЦ на фотовыставку «Этот День Победы». Оставьте свой голос в Книге отзывов!

Татьяна Чернова
На снимках: Ведущие вечера **Е. Хохлова** и **Т. Потапова**; на выставке; победители конкурса.



ЛУЧШИЕ

Гордость комбината

16 мая состоялась церемония чествования лучших наставников и молодых рабочих комбината «Электрохимприбор» по итогам 2012 года



Слова благодарности в адрес виновников торжества произнесли главный инженер предприятия **Игорь Виноградов**, заместитель генерального директора по управлению персоналом **Пётр Ковшевой** и председатель профсоюзной организации **Евгений Венгловский**.

Лучшими наставниками в этом году признаны: аппаратчик ХВО цеха 006 **Светлана Голыкина**, заточник цеха 030 **Сергей Чачаногов**, слесарь-ремонтник цеха 032 **Дмитрий Набиев**, слесарь-инструментальщик отдела 050 **Сергей Трапезников**, слесарь по КИПиА отдела 050 **Андрей Романов**, слесарь механосборочных работ производства 112 **Олег Низовкин**, прессовщик производства 220 **Иван Алексеев**, монтажник детонационных устройств производства 220

Игорь Рагозин, монтажник детонационных устройств производства 220 **Виктор Максимов**, слесарь механосборочных работ производства 435 **Виктор Соничев**. Благодарность объявлена следующим наставникам: слесарю-ремонтнику производства 112 **Олегу Катунину**, электромонтёру по ремонту и обслуживанию электрооборудования цеха 007 **Игорю Носыреву**, слесарю-электромонтажнику цеха 007 **Сергею Щелконогову**.

Лучшими молодыми рабочими стали: кондуктор цеха 013 **Юлия Лобанова**, кондуктор цеха 013 **Татьяна Григорьева**, шлифовщик производства 112 **Артём Дорош**, слесарь-ремонтник производства 112 **Ярослав Воеводин**, слесарь по КИПиА производства 121 **Денис Двоглазов**, слесарь-сборщик производства 121 **Александр Карпов**, опе-

ратор станков с ПУ производства 121 **Александр Садовский**, наладчик машин и автоматических линий по производству изделий из пластмасс цеха 129 **Владимир Кузьменко**, обработчик изделий из пластмасс цеха 129 **Сергей Буторин**, монтажник детонационных устройств производства 220 **Александр Крапивин**, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования производства 220 **Дмитрий Исаев**, слесарь-доводчик производства 220 **Максим Кузнецов**, прессовщик производства 220 **Иван Трофимов**.

Информационный центр
На снимках: **П. Ковшевой** награждает **Т. Григорьеву**; фото на память; **И. Кондрашов** награждает **Д. Набиева**.



БУХГАЛТЕРИЯ

Централизованной бухгалтерии комбината – 65 лет!

Ярким аккордом завершилась череда юбилейных мероприятий, посвящённых 65-летию централизованной бухгалтерии комбината «Электрохимприбор». 16 мая на торжественном собрании дружный коллектив повелителей цифр принимал поздравления от руководителей комбината и подразделений, гостей.

Бухгалтерия комбината была создана 6 мая 1948 года. Это было одно из первых подразделений нашего предприятия. Первым бухгалтером назначен **Василий Лапченков**. 30 человек работали каждый день в две смены без выходных. В течение 65 лет сменялось не одно поколение бухгалтеров, и все они преданно трудились во благо нашего предприятия.

За годы существования бухгалтерии её роль в жизни предприятия значительно возросла. Была проведена огромная работа по автоматизации и компьютеризации отдела. Сегодня его возглавляет **Елена Жиделёва**. Для слаженной работы всего коллектива **Елена**

Геннадьевна сплотила квалифицированных единомышленников. Это ответственные и компетентные работники во всех вопросах бухгалтерского учёта.

Бухгалтерия сегодня – это коллектив, в котором работает 86 женщин, решительных и сильных, милых и ранимых. Женский водопад эмоций и красоты разбавляет один мужчина. Большинство сотрудников отдела имеют высшее образование, что, несомненно, сказывается на качестве выполняемой работы. Бухгалтера предприятия ни разу не подвели руководство комбината.

Наши бухгалтера не только усердно трудятся, но и весело отдыхают. Многие из них люди твор-

ческие, что и было продемонстрировано непосредственно на торжественном вечере. Выступления самодеятельных коллективов работников бухгалтерии вызвали улыбки на лицах гостей и сорвали громкие аплодисменты.

Вот такие они, наши бухгалтера: умные, решительные, обаятельные и талантливые. Успехов вам, повелители цифр!

Татьяна Чернова
На снимках: Подарок Е. Жиделёвой вручает В. Шелепов; виновники торжества; А. Новиков поздравляет Е. Жиделёву; выступление сотрудников отдела.



ОТДЕЛ ГЛАВНОГО ТЕХНОЛОГА

Поздравления принимают технологи

Служба главного технолога – одна из первых структур, созданных на предприятии в начале 1950-х годов. Торжественное собрание, посвящённое 60-летию отдела главного технолога, состоялось 17 мая в Школе хореографии.

Основоположником технологической службы был **Михаил Максимов**. Отдел создан для централизации и координации технологической подготовки производства, а также методического и технического руководства технологическими службами производства и цехов при реализации гособоронзаказа и выпуске прочей продукции.

Технологический отдел 037 – ведущее инженерное подразделение

комбината «Электрохимприбор», разработкам которого неоднократно присуждались самые престижные премии государственного уровня. За 60 лет структура технологической службы постоянно изменялась. В настоящее время в отделе трудятся 444 человека, из них 66 руководителей, 338 специалистов, 18 служащих, 22 вспомогательных рабочих. Возглавляет отдел **Сергей Жамилов**.

Отдел главного технолога гор-

дится своими кадрами, ведь именно благодаря им решаются сложнейшие производственные задачи. Лучшим работникам отдела 037 главный инженер комбината **Игорь Виноградов** вручил Почётные грамоты за значительный вклад в повышение эффективности деятельности отдела и предприятия, высокий профессионализм и добросовестный труд: **Ольге Филип, Дмитрию Шведчикову, Ираиде Якуткиной, Юрию Низамову, Оксане Пашинной, Владимиру Тюрицу, Валерию Иванову, Сергею Деревянко, Алексею Томилову, Михаилу Хромцову**.

Благодарность генерального директора за личный вклад в выполнение производственных заданий, за продолжительную безупречную работу и достигнутые результаты объявлена **Елене Томиловой, Татьяне Ушковой, Яне Винокуровой, Светлане Черняевой, Ларисе Вьюгиной, Анне Томиловой, Татьяне Аржевитиной, Светлане Поновой, Ольге Лопаревой**.

В этот праздничный день сотрудников и ветеранов отдела поздравили представители всех подразделений комбината, с которыми работают технологи. Много тёплых слов и добрых пожеланий прозвучало из уст гостей. Творчес-



кий подарок преподнесли юбилярам воспитанники Школы хореографии и дети работников отдела 037. В конце торжественного собрания всех его участников ждали сладкие подарки.

Дальнейшего процветания вашей службе, технологи, успех в труде, семейного благополучия. Пусть в достижении наивысших результатов вам всегда сопутствует удача!

Татьяна Чернова
На снимках: С. Жамилова поздравляет А. Щипицын; профсоюзные активисты отдела; юбиляров поздравляет Г. Москвов.



ПЕРСПЕКТИВЫ

Молодые и компетентные

Одним из механизмов мотивации труда молодых работников нашего предприятия и поощрения их производственных успехов является проведение конкурса «На лучшую разработку среди молодых руководителей и специалистов ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор»

Защита соискателями своих работ состоялась на конференции 28 мая. Презентации молодых специалистов оценивала компетентная комиссия: заместитель начальника отдела 010 Александр Скориков, заместитель главного конструктора Николай Зоткин, и.о. главного инженера Сергей Жамидов, помощник генерального директора по ПСР Вячеслав Мантулло.

Участники защищали свои проекты по трём категориям: программное обеспечение, конструкторские разработки и научно-исследовательская работа. Всего было заслушано 14 проектов: «Создание и ведение базы данных технологий и операционных трудовых нормативов цеха 393» (Д. Багнюк); «Система электронного согласования документов» (рабочая группа под руководством А. Мухлыниной, С. Мухлыни-

на, Л. Коновалова, П. Беляева); «Ведение списка работников, занятых на работах с опасными или вредными факторами» (Е. Бусыгина); «Программа расчёта КПЭ» (Е. Ковалёв); «Приспособление для фрезерования» (И. Саркисян); «Комплекс оборудования для АДС Ж54А9526» (коллектив авторов: С. Статин, И. Петрова, Е. Таскаев, А. Суловский); «Рабочее место для вскрытия контейнера с радиоактивным газом» (коллектив авторов: А. Соколов, А. Бочкарёв, И. Филонова, О. Дьячкова, Т. Яговитина); «Участок плазменного напыления Ж55А9677» (коллектив авторов: В. Худяков, О. Крылова); «Система управления установкой напылительной Ж54А9371» (коллектив авторов: В. Божевольнов, М. Валитов); «Прибор для контроля параметров счётчиков на откатном посту» (коллектив авторов: Г. Катаев,

А. Демченко, О. Волкова); «Разработка методики определения изотопного состава водорода в продукте по АОТУ 483» (М. Нагурная); «Определение объёмных долей компонентов газовой смеси масс-спектрометрическим методом» (Е. Поповцев); «Исследование возможности изменения массовой доли гидроксильных групп в полиэфире 24К методом ИК-Фурье спектроскопии» (А. Соколова); «Исследование структурного состояния и свойств стали 30Х13 после плазменной наплавки бронзовым порошком БрАмц при производстве пресс-форм для ХТН-220» (Р. Чернов).

О победителях конкурса мы расскажем в следующем номере.

Татьяна Чернова

На снимках: Жюри конкурса; участники конкурса; И. Саркисян представляет свою разработку.



УЧЕНИЯ

Всегда готовы!



29 мая на комбинате прошло учение по готовности предприятия к наступающему пожароопасному сезону. Мероприятие с проверкой посетила комиссия из государственной корпорации «Росатом». В условном тушении пожара приняли участие подразделения 011, 013, 033, 058, 097, 052, 092, а также штатное аварийно-спасательное формирование комбината. Слаженно выполнили свою работу силы постоянной готовности: пожарная (ГУ СУ ФПС №6 МЧС России) и

медицинская (ЦМСЧ-91) службы, войсковая часть 3275. Комиссия особо отметила, что в учении был задействован модернизированный противопожарный поезд, для которого в этом году была изготовлена новая цистерна. Все службы и подразделения комбината продемонстрировали оперативность и высокую профессиональную подготовку.

Ирина Луцкова

На снимках: К действию всегда готовы; противопожарный поезд, штаб учений.



ОПРОС

Учат в школе, учат в школе, учат в школе...

«Да мне эта физика после школы никогда в жизни не понадобится!» - любят в сердцах повторять ученики. И напрасно. Как показывает практика, многие дисциплины оказываются очень полезными как в быту, так и в работе. Лесничане рассказали нам о своих любимых школьных предметах.

Елена Алексеевна, заместитель директора магазина

— В школе мне нравились математика. Я её хорошо понимала. Эти знания пригодились, ведь я работаю заместителем директора магазина. Приходится много считать. Химия пригодилась, конечно, потому что я училась в институте на товароведа продовольственных товаров. Ещё я любила историю.



Аркадий Ильич Сидоров, пенсионер

— Мне математика и физика нравились, потому что люблю решать задачи. Мне по душе размышлять логически. Это важно в моей работе, хоть я и выбрал гуманитарную специальность: стал юристом. Пригодились эти навыки и в моём увлечении — шахматах.



Елена Додонова, ведущий специалист по кадрам отдела 069

— Я любила иностранный, русский язык и литературу. Всё зависит от преподавателей. У меня были прекрасные педагоги. Они прививали любовь к языкам. Как конкретно пригодились предметы трудно сказать, потому что я закончила технический вуз. А сейчас моя работа вообще связана с воспитательным процессом. Но словарь русского языка всегда на моём рабочем столе. Без него никуда. Словарь нужен даже для того, чтобы грамотно написать приказ.

Жанна, лаборант медсанчасти

— Я не помню, чтобы мне что-то нравилось. Я работаю в медицине, лаборантом. Все предметы в медицинском училище приходилось заново изучать. Школьных знаний было недостаточно. В детстве мне неинтересно было учиться. А вообще, любые знания пригодились.



Елена Кондратьева, заместитель начальника отдела 069

— Мне очень нравились география, русский язык и литература. В жизни пригодились все эти предметы. Люблю путешествовать, а без русского языка и литературы невозможно представить мою нынешнюю работу.



Анжелика Эзубяя, главный библиотечарь ЦГБ им. П.П. Бажова

— Я любила в школе литературу, химию и иностранный язык. Литература мне очень пригодилась, так как я работаю в библиотеке. Я пишу рецензии на книги в газету. В основном, читаю классику. Больше люблю зарубежную литературу. Она помогает в жизни. Иностранный тоже нужен и для общения в интернете, и для чтения статей. Иногда переписываюсь с иностранцами. А химия мне не понадобилась.

Наталья Синякова, ведущий специалист отдела 069

— В школе я больше всего любила русский язык, литературу. По этим предметам был хороший преподаватель. Она давала нам не просто углублённые знания, а прививала любовь к русскому языку и литературе. Поэтому мне пришлось писать сочинения. Это мне пригодилось в жизни: очень важно писать грамотно. А литература развивает коммуникативные навыки. Они необходимы в моей работе. Я вообще читаю люблю. Могу открыть классиков, почитать, отыскать любимые строчки.



Много стихов знаю наизусть. Люблю поэтов-песенников, например, Ларису Рубальскую.

Александр Синяков, инженер по ремонту отдела 066

— Я любил математику и химию, потому что в них есть определённый порядок, всё чётко по формулам. Закончил химико-технологический факультет, а там как раз очень нужны были эти предметы. Математика мне ещё пригодилась, когда я работал предпринимателем.



Опрос провели Ирина Луцкова, Екатерина Ушахина

СПОРТ

Продолжается Спартакиада среди трудовых коллективов подразделений ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор».

С 13 по 27 мая на стадионе с искусственным покрытием проходили соревнования по мини-футболу среди коллективов подразделений I группы в зачёт Спартакиады, организованной профсоюзной организацией комбината.

В соревнованиях по мини-футболу приняли участие семь коллективов: «Темп», «Наука», «Знамя», «Спартак», «Комета», «Мотор», «Старт». Первое место в группе заняла команда «Комета» (производство 219), 2 место —

«Спартак» (производство 220), 3 место — «Знамя» (управление комбината). С 27 мая в мини-футбол начали играть коллективы третьей группы.

Ульяна Бычкова

ОБЪЯВЛЕНИЯ

2 июня состоится «Пиратская крутосветка» для детей работников комбината «Электрохимприбор». Начало в 11.00 у ДТДиД «Юность».

12 июня пройдёт торжественное шествие, посвящённое Дню города. Сбор колонны в 9.00. Маршрут: ул.Победы — ул.Кирова — ул.Ленина — СКДЦ «Современник».

15 июня — «Комбинированная эстафета». Старт в 12.00 на стадионе «Факел».

19 июня будет торжественное собрание, посвящённое «Дню комбината». Начало в 17.00 в СКДЦ «Современник».

НОВОСТИ МОО

Закончила свою работу школа молодого специалиста. Тридцать выпускников прошли обряд посвящения в молодые специалисты 25 мая.

19 мая, в день общественных организаций, на площади СКДЦ «Современник» проходила акция «День очень добрых дел». 15 семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, были взяты под опеку подразделениями комбината. Активное участие в акции приняли отделы 079, 059, 046, 083/65, 072, 014, 601, 037, 083, 055 и 066; производства 435, 220, 001, 112; цеха 009, 008, 032.

КОНКУРС

Самые умелые

18 мая на электротехническом производстве (102) прошёл конкурс профессионального мастерства по рабочей специальности «монтажник радиоаппаратуры и приборов». В

нём приняли участие 11 человек. 1 место заняла Елена Осетрова, 2 место у Алексея Селивёрстова, на 3 месте — Татьяна Низовкина.

Дмитрий Комаров

КОМБИНАТ - МОЯ СУДЬБА

В мае отметили серебряный юбилей работы на предприятии: начальник смены цеха 008 Наталья Проничева, лаборант хроматографического анализа цеха 010 Татьяна Жихова, кондуктор грузовых поездов цеха 011 Юрий Юрченко, водитель автомобиля цеха 013 Сергей Беляев, руководитель группы отдела 037 Сергей Потапов, инженер отдела 071 Владимир Старцев, начальник БТИЗ отдела 086 Наталья Волкова, слесарь по ремонту и обслуживанию систем вентиляции и кондиционирования производства 102 Виктор Субботин, токарь производства 112 Валерий Муравьёв, помощник начальника производства 121 Юрий Соловьёв, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования цеха 393 Валерий Голубчиков, делопроизводитель производства 435 Светлана Песунова, начальник производства 518 Сергей Конышев, уборщик производственных помещений производства 518 Елена Комарова.

«Вести ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор»»

Главный редактор: Комаров Дмитрий Вячеславович; вёрстка: Михайлова Анастасия Андреевна

Издатель и учредитель: ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор». Адрес редакции и издателя: 624200, Свердловская обл., г. Лесной, Коммунистический проспект, 6а, тел. 8 (34342) 9-50-55.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО ПИ №ФС 11-0005.

Выходит 2 раза в месяц. Газета отпечатана в ГУП СО «Нижегородская типография»: 622036, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81. Использование материалов допускается с разрешения редакции.

Распространяется бесплатно. Тираж 5000 экз. Время подписания в печать: по графику — 12-00 ч. 30.05.2013 г., фактическое — 12-00 ч. 30.05.2013 г. Заказ № 1836. Дата выхода в свет: 31.05.2013 г.